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менеджменту; впровадження цифрових технологій управління; створення 

стратегічних партнерств і мережевих форм співпраці [3]. 

Ключову роль у стратегічному управлінні відіграє лідерство, орієнтоване на 

зміни. Стратегічний керівник у кризових умовах має забезпечувати комунікацію, 

підтримку персоналу, стимулювати інноваційну активність та формувати 

організаційну культуру, орієнтовану на навчання та розвиток. Підприємство має 

діяти як організація, що навчається, постійно вдосконалюючи свої процеси, 

структуру та компетенції. 

Отже, управління конкурентоспроможністю підприємства в умовах кризи є 

невід’ємною складовою стратегічного управління. Воно передбачає інтеграцію 

антикризових, інноваційних, ресурсних і фінансових стратегій у єдину систему, 

спрямовану на забезпечення довгострокової стабільності. Успіх у кризових 

умовах залежить не лише від здатності підприємства швидко реагувати на 

зовнішні виклики, але й від стратегічного мислення, яке дозволяє перетворити 

кризу на можливість для розвитку. 
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невизначеності вимагають від бізнесу гнучких і адаптивних управлінських 

рішень. В цьому контексті маркетинг виступає не лише інструментом 

просування товарів і послуг, а й стратегічним механізмом забезпечення 

життєздатності суб’єкта господарювання. 

Сучасний маркетинг у період війни трансформується у напрямі соціальної 

відповідальності, цифровізації комунікацій та переорієнтації на потреби 

локальних ринків. Підприємства, які активно застосовують маркетингові 

інструменти – дослідження ринку, брендинг, CRM-системи, SMM-комунікацію 

та контент-маркетинг – отримують можливість не лише зберегти клієнтську 

базу, але й зміцнити довіру споживачів. Особливої ваги набуває концепція 

соціально відповідального маркетингу, яка поєднує економічні цілі з 

підтримкою місцевих громад, допомогою Збройним силам та участю у 

відновленні економіки країни. Такий підхід формує позитивний імідж 

підприємства та підвищує його стійкість у кризових умовах. Використання 

цифрових технологій – аналітики даних, онлайн-торгівлі, платформ електронних 

комунікацій – дає змогу швидко адаптуватися до змін споживчої поведінки та 

забезпечити безперервність бізнес-процесів навіть за умов обмежень воєнного 

часу [2; 3]. 

Таким чином, маркетингові інструменти управління підприємством – це 

сукупність методів, засобів і підходів, спрямованих на підвищення ринкових 

позицій господарюючого суб’єкта та реалізацію його стратегічних цілей у сфері 

маркетингу. В умовах зростаючої конкуренції, економічної нестабільності та 

динамічних змін зовнішнього середовища вони набувають особливої ваги як 

механізм забезпечення сталого розвитку [1; 4]. Завдяки ефективному 

використанню маркетингових інструментів суб’єкти господарювання можуть 

інтегрувати принципи сталого розвитку у свою господарську діяльність, 

оптимізувати ресурси, зміцнювати взаємовідносини зі споживачами та 

суспільством і забезпечувати довгострокову економічну, соціальну, екологічну 

та безпекову ефективність. 

Отже, маркетингові інструменти у період повномасштабної війни стають 

ключовим чинником збереження бізнес-діяльності, забезпечення 

конкурентоспроможності, підтримки сталого розвитку та, як наслідок, 

відновлення економічного потенціалу суб’єктів ринку України. 
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Раціональні управлінські рішення є ключовим інструментом забезпечення 

ефективності діяльності організацій, досягнення стратегічних цілей та сталого 

розвитку в умовах постійних змін і невизначеності зовнішнього середовища. 

Вони відіграють визначальну роль у системі менеджменту, адже дозволяють 

своєчасно реагувати на соціально-економічні виклики, ефективно розподіляти 

ресурси та формувати конкурентні переваги. Завдяки прийняттю обґрунтованих 

управлінських рішень підвищується продуктивність, зміцнюється 

конкурентоспроможність і стабільність функціонування економічних суб’єктів, 

тоді як ризики їх діяльності мінімізуються. 

Сучасний етап розвитку ринку праці характеризується посиленням процесів 

цифровізації, гнучкістю форм зайнятості та зростанням ролі онлайн-платформ як 

інструментів пошуку роботи і взаємодії між роботодавцями та найманими 

працівниками. Використання цифрових платформ стимулює інновації, посилює 

конкуренцію, розширює формати зайнятості та створює нові можливості 

працевлаштування. Водночас це зумовлює необхідність вирішення низки 

управлінських питань, зокрема щодо забезпечення якості виконання робіт, 

відповідності професійних компетентностей вимогам роботодавців, оптимізації 

взаємовідносин між замовником і виконавцем, а також коректної класифікації 

трудових відносин. 

У таких умовах обґрунтованість управлінських рішень набуває особливої 

ваги. Вона передбачає послідовний процес — від визначення проблеми або 

можливості до збору та аналізу інформації, оцінювання альтернатив, реалізації 

оптимального варіанта і подальшої оцінки його ефективності. Таким чином, 
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